

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Федотова Бориса Леонидовича «Комбинированные малоинвазивные вмешательства при холедохолитиазе в нестандартных ситуациях», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия»

Научная работа, представленная Федотовым Б.Л в автореферате диссертации определенно является актуальной. На протяжении длительного времени количество больных с механической желтухой, вызванной холедохолитиазом остаётся высоким. Многие авторы отмечают существенные преимущества в лечение холедохолитиаза при использовании комбинированных эндоскопических, рентгенологических и ультразвуковых методов визуализации, которые, в большинстве случаев позволяют выявить причину, вызвавшую механическую желтуху и устраниТЬ её.

Исследование и применение комбинированных малоинвазивных методик у пациентов с холедохолитиазом в нестандартных ситуациях показало их большую эффективность, по сравнению с результатами хирургического лечения у больных этой группы. Анализ послеоперационных осложнений является актуальным для современной хирургии. Автор сделал целью исследования улучшение результатов лечения и диагностики больных с нестандартным холедохолитиазом и механической желтухой путем разработки и применения современных комбинированных малоинвазивных методов. Научная новизна исследования в данной диссертации обоснована. Было проанализировано большое количество клинического материала, результаты которого отражены как в автореферате, так и в самой диссертации. Доказана меньшая травматичность при использовании малоинвазивных технологий для лечения и диагностики механической желтухи, вызванной холедохолитиазом.

По теме исследования автором опубликовано 10 научных работ, 4 из которых в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК для предоставления основных научных результатов диссертации на соискание ученой степени кандидата наук. Автор лично проводил диагностические и лечебные мероприятия в плановом и экстренном порядке в СПб ГБУЗ «Городская Мариинская больница», что в очередной раз доказывает практическую значимость диссертационной работы.

Обоснованность научных положений и выводов в диссертации подтверждается большой выборкой клинического материала, которая производилась за период с 2006 по 2016 гг. на базе 5-го хирургического отделения СПб ГБУЗ «Городская Мариинская больница», среди пациентов различных возрастных групп, страдающих желчекаменной болезнью, осложненной холедохолитиазом и механической желтухой. Анализ полученных результатов производился на основе не только клинических



методов исследования, но и на базе лабораторного и инструментального анализа.

Прочтение автореферата позволяет сделать вывод, что работа Федотова Б.Л, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным исследованием, имеющим практическую значимость и научную новизну.

В автореферате четко сформулированы цель, методы, задачи и выводы, а также отражены практические рекомендации и научная новизна исследования. Материал диссертации изложен логично, наполнен достаточным количеством таблиц, рисунков, схем и фотографий. Таким образом, диссертационная работа Федотова Бориса Леонидовича «Комбинированные малоинвазивные вмешательства при холедохолитиазе в нестандартных ситуациях» представляет законченное, самостоятельное научное исследование, выполненное по актуальной теме в рамках современной хирургии, полностью соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 ОТ 01.07.2015 Г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.092.01.

Руководитель отдела эндоскопии

НИИ хирургии и неотложной медицины,

ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им.

И.П. Павлова Минздрава России,

кандидат медицинских наук

Александрович

30.11.2018

Адрес: 197022, Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого д. 6-8

Телефон: +7(812)338-78-95

Email: info@1spbgmu.ru

Подпись к.м.н., Смирнова А.А. заверяю

